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SLOVO ÚVODEM

V loňském roce byla na Slovensku přijata nová právní úprava veřejného sta-
vebního práva – zákon o územním plánování a zákon o výstavbě (účinnost 
obou zákonů od 1. dubna 2024). V tomto čísle přinášíme různé pohledy na oba 
nové zákony prizmatem jejich tvůrců i odborníků z praxe. Nicméně teprve 
ověření zákonů praxí ukáže, jak je tato nová legislativa kvalitní a zda naplňuje 
cíle, které si rekodifi kace slovenského stavebního práva vytyčila. Články tak 
přibližují genezi vzniku této nové legislativy a upozorňují na některé aspekty, 
které mohou v aplikační praxi následně přinášet problémy.

Recenzovaný článek Vás seznámí s výsledkem projektu věnovaného vyme-
zování a ochraně významného krajinného prvku údolní niva. Výsledná meto-
dika je nezbytným podkladem pro kvalifi kované rozhodování orgánů ochrany 
přírody i dalších orgánů státní správy. Hlavní rubrika pak přináší informaci 
o aktualizaci nových metodických materiálů k územní studii krajiny pro 
správní obvody obcí s rozšířenou působností.

Na první část článku o dopravní infrastruktuře v ČR uveřejněnou v předcho-
zím čísle navazuje částí druhou článek týkající se české železniční dopravy 
a vodních cest.

V informační rubrice naleznete recenzi knihy prof. Jiřího Škabrady věnova-
nou výpovědní schopnosti map stabilního katastru, stručné shrnutí odborných 
konferencí Krajina Sídla Památky a Regionální rozvoj jako součást udržitelné 
Evropy. Pozornost si zaslouží i pozvánka na další ročník kurzu City develop-
ment, kterou pořádá Fakulta architektury ČVUT v Praze v říjnu tohoto roku, 
a pozvánka na v pořadí již 24. celostátní konferenci o územním plánování 
a stavebním řádu. Tématem konference, kterou pořádá jednou za dva roky 
Ministerstvo pro místní rozvoj ve spolupráci s Ústavem územního rozvoje, 
bude novela stavebního zákona a digitalizace. 

V mimořádné příloze, kterou je sborník z konference Asociace pro urbanis-
mus a územní plánování ČR, přinášíme sérii článků refl ektujících téma ener-
getické krize. Jejich autoři se snaží odpovědět na řadu otázek, které s tématem 
souvisejí především v souvislosti s dopady umisťování obnovitelných zdrojů 
energie v území. 

Děkujeme za Vaše náměty i zaslané články a přejeme přejemné léto.
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